

海地 12 日发生的里氏 7.0 级强震已经给该国造成严重的人员伤亡和财产损失,而且由于医疗资源匮乏,很多在地震中受伤的海地民众无法得到有效救治,同时在废墟中寻找生还者的救援工作也进展缓慢,有分析称此次灾难最终可能会导致 10 万人死亡。1 月 13 日,海地总统普雷瓦尔呼吁国际社会尽快向灾区提供紧急救援。

》海地 SOS

缺医少药 灾情远超想象

总统也无家可归

海地总统普雷瓦尔在 13 日接受西方媒体采访时表示这次地震给太子港造成的损失简直“令人无法相信”,呼吁国际社会立即伸出援手.他说:“议会大厦塌了,税务大楼倒了,很多学校和医院轰然瓦解,街头满是尸体……请你们快帮帮我们!”

普雷瓦尔还透露,海地总统府“国家宫”和他的私人寓所在地震中被夷为平地,他目前也无家可归。当美国有线电视新闻记者问到死亡人数时,普雷瓦尔的回答是“估计 3 万至 5 万人”,但他没有说明这一数据依据。

而海地总理让-马克思·贝勒里夫 12 日说,死于地震的人数可能超过 10 万。

太子港的罗马天主教会主教在地震中遇难,重伤的海地国会参议长凯利·巴斯蒂恩被从议会大楼救出后直接送往多米尼加共和国,在那里接受治疗的还有花旗银行海地分行的行长。

只有一家医院能看病

目击者表示,太子港街头随处可见盖着塑料布和床单的尸体。在学校倒塌的废墟中压着孩子们冰冷的身体,脸上满是惊恐的表情。

据悉,目前一家由阿根廷人开设的医院是太子港唯一仍在对外运营的医疗机构。这家医院的负责人表示,很多医院在地震中已经倒塌,而这家公司目前是在超负荷运转。“大街上有很多等待救治的人,目前的形势很紧急,我们无法处理

》联合国损失惨重

16人遇难 150 人被埋

联合国秘书长潘基文 13 日晚在纽约联合国总部说,目前已有 16 名联合国维和人员在海地地震中遇难,其中包括 11 名巴西士兵,1 名阿根廷维和人员,3 名约旦警察和 1 名乍得军官。位于太子港的联合国驻海地稳定特派团总部大楼在地震中坍塌,约有 150 人被埋在废墟中。

潘基文在出席当天下午的联大紧急会议后对记者说,这只是初步数字,有关伤亡数字估计还将进一步上升。他说,目前在海地仍有来自许多国家的联合国维和人员下落不明,



中国救援队队员在联合国海地稳定特派团驻地勘查地震灾情。 新华社发



由于抗震强度低,太子港多数民居倒塌

中国日报供图

海地！海地！

■最终死亡人数可能超过 10 万

》救援刻不容缓

我救援队未发现被埋人员

海地当地时间 14 日凌晨（北京时间 14 日 16 时左右），中国国际救援队抵达海地首都太子港，将开展 15 天的救援活动。这是中国国际救援队自去年 11 月获联合国国际重型救援队资格认证后第一次赴国外救援，也是自组建来飞行路程最远的一次救援。

救援队立即分成两组：一组前往联合国设在当地的应急办公室报到,并参加联合国例行协调会,然后领取具体的救援任务。而剩下的人马则分为两部分：一部分已经前往灾难现场救援,一部分则在机场卸载物资。

目前在海地现场救援我国维和部队压埋人员的是美国救

援队,但并非专业的救援队,所以急需我们专业救援队的支持。

据介绍,目前海地的受灾人数已达 300 万。

截至当地 14 日凌晨 5 时半（北京时间 14 日 18 时 30 分）,8 名被压埋的维和人员还没有任何消息。那座倒塌的办公楼是联合国驻海地稳定特派团总部,地上 7 层,地下 3 层。地震导致楼房倒塌时,压埋了几十个人,我国维和部队的 8 名队员处在第 4 层,目前尚无任何消息。据国家救援队医疗分队侯世科队长在现场介绍,我国救援队已携带搜索犬和重型破拆设备达到救援现场,医疗队员也守候在废墟前。

美国航母战机上阵

世界卫生组织已派专家帮助清理海地首都太子港内遇难者尸体,预防疾病传染。红十字国际委员会派出的飞机定于 14 日抵达太子港,机上物资主要为运尸袋。

世界粮食计划署官员查尔斯·文森特说,联合国在太子港有 1.5 万吨救援物资。他希望从距离海地较近的萨尔瓦多空运 86 吨压缩饼干,这足够 3 万人一周食用。

美联社 13 日报道,美军“卡尔·文森”号核动力航空母舰现阶段在赶往海地途中,有望次日抵达海地海岸附近。

美军官员告诉路透社记者,数艘停靠在美國东海岸的海军船只已受命做好赴海地准备,直升

》艰难救援

“最牛志愿者”陈岩：海地比汶川的救援难度还要大



抗震救灾英雄陈岩

“可能赶不上救人了,但是海地我一定会去。”昨天早上,快报记者电话采访了在汶川大地震中救出 29 人的国家抗震救灾英雄陈岩。因为时间太过紧急,没能与中国国家救援队一起出征,但是身在成都的陈岩表示,他最迟明天会从北京出发赶赴海地,“我会参加一些后续服务工作,汶川地震时积累的经验应该能用得上。”

陈岩目前是四川省应急志愿者服务总队副队长,13 日凌晨,他们接到国家地震局的通知:做好准备,赴海地救灾。

在有着丰富救援经验的陈岩看来,海地的地震救援难度比汶川那会儿还要大。“虽然海地的震级没汶川高,但是汶川地震有一条清晰的断裂带,倒塌的房屋多建在断裂带上,救援时比较好判断,而海地这次地震有多条断裂带,比较复杂,救援时比较难下手。”

救援难度大的另一个原因是,海地的房屋质量非常糟糕,大部分居民都住在砖木结构的房子里。这些房子很容易被撞毁,坍塌率远远大于汶川。陈岩坦言,被压在房屋底下的居民生存几率不大。

快报记者 倪宁宁

死亡人数可能超 10 万,救援难度超过汶川

江苏队员现声央视,8 名被埋人员仍未找到



由于抗震强度低,太子港多数民居倒塌

中国日报供图

灾情可能比汶川更惨

■我 8 名被埋人员仍未找到

》维和队员安危牵动国人心

江苏维和队员赵峰现声《新闻联播》

妻子得知后大松了一口气:终于能睡个好觉了

“嗯,嗯,终于可以放心了,晚上好好睡一觉,等着赵峰回家!”昨天晚上 7 点 20 分,当获悉赵峰在新闻联播现身声后,记者在第一时间拨打了戴芹的电话,电话那头,戴芹抑制不住自己的激动,呼吸急促,希望通过快报向关心她家赵峰的人表示感谢。

“对不起,我心情很不好,请别再打我电话了!”昨天 11 点 30 分,记者拨通戴芹电话后,电话那头,戴芹情绪非常低落,几句话一说,很快便挂断了电话。

“他们都说赵峰没事,但我却一点赵峰的确切消息都没有。所以,我一度认为,他们都在骗我,都只是为了安抚我们的情绪!”在等候了一天一夜依然没有任何准确消息后,戴芹的心情低落到了极点,尽管还在单位上班,但她已经没有任何心情做自己的工作,眼里,全是泪水。

“田记者,上午情绪实在太低落了,挂断了你的电话,对不起。我就

想问问,赵峰现在到底安不安全? 你们的消息源可靠吗?”下午,戴芹给记者发来一条短信,继续询问赵峰的情况。

“其实,8 名中国队员被埋的消息已经基本确实,但我们综合分析后,认为赵峰并不在此列!”江苏边防总队有关负责人进行了详细分析。他认为,在中国维和部队的营区,并没有传来任何不安全的消息,而这 8 人,是在联合国驻海地的办公区被埋,这 8 名队员,全部是参加联合国维和部队的一个重要会议的,级别相当高,“赵峰是那边的分队长,但级别还不够高,没有权限参加这个会议!”

边防总队该人士的分析,也传到了戴芹的耳朵中,戴芹认为分析得有道理,但是,她还是担心。

昨晚 7 点 18 分,常熟边检站政委陆华云拨通了记者的电话:“现在我也终于放心了,新闻联播已经

播出了采访赵峰的录音,我看到新闻了!”

电话那头,陆华云的声音里,满是兴奋,他说,这几天他辗转难眠,直到这一刻,才终于能放下心来。

而戴芹,更是喜极而泣:“我刚刚把这个消息告诉了家里的老人,他们也已经看电视上听到了赵峰的声音!”

“结婚这么多年,以前也有过联系不上的时候,但这次情况特殊,我根本睡不着觉!”戴芹告诉记者,这几天,她一直在想两人从认识到结婚一直到生了女儿的情景,一幅一幅,就像放电影,脑子里全是那些画面,却丝毫没有任何睡意。

电话机子就在枕头边上,她的手机也是一直在插着充电器,她不敢错过任何一个电话,错过任何一条消息。

“太感谢你们了,谢谢你们们的关心,也希望通过你们转达对那些多关心赵峰的人的谢意,谢谢你们!”

快报记者 田雪亭

我 8 名被埋人员身份确定

记者 14 日 16 时许从公安部获悉,截至北京时间 14 日下午 4 时许,我驻海地维和警察防暴队 50 余人在刘建宏队长指挥下,全力开展坍塌现场的抢救搜救工作,目前,尚未发现我可能被埋人员。

据公安部通报,经过紧张抢修,由我驻海地维和警察防暴队营区通往救援现场的道路已可勉强通行,防暴队派出 1 辆装甲车,3 台越野车,1

台中巴车赶往现场。

据介绍,目前,美国、冰岛、波多黎各救援队已抵达海地,陆续投入救援工作。在联合国驻海地稳定特派团总部大楼坍塌现场,已开始使用大型挖掘设备实施救援。但因建筑结构混凝土结构,救援进展缓慢。

公安部新闻发言人武和告告诉记者,地震发生时,我 4 名工作组人员和 4 名维和警察(其中 3 人隶属云

南边防总队)正在联合国驻海地稳定特派团总部大楼内,与联合国官员商谈维和工作。13 名同行的防暴队正在大楼外执行警戒任务。地震发生后,该 10 层高的大楼(地上 7 层,地下 3 层)地上部分上部 5 层坍塌,大楼内的我 8 名人员下落不明,其余的我维和警察都是安全的。从现在的情形看,这 8 名人员很可能被压埋在废墟之下。

新华社

》担忧过度

网友抛出“地震图” 2012 要来?

专家:新世纪以来,地震活动在正常范围内

海地发生 7 级地震后,在百度地震贴吧里,一位网友贴出了“毛骨悚然的真相!看了这些数据,你还会觉得 2012 是无稽之谈吗?”的帖子,这个帖子还配了一张全球 1900~2008 年 6 至 8 级地震的历史数据图表,图表上,地震次数越来越频繁,尤其自 2000 年之后,更是频繁得让人看了直抖呵。

地球真的越来越“震”?影片《2012》要变现实吗?

网闻地震表找不到出处

地球真的是越来越不安分,越来越诡异吗?南京市地震局副局长徐徐给大家吃了一颗定心丸,这些年地球是正常活动,大家不要太紧张。从他们震情会商结果来看,从 1950 年至今,1966 年和 1988 年全球没有发生过一次高于 7 级以上的大地震。“说 2012 年全球有地震灾难没有依据。”

徐徐上网搜寻了一遍网友提供的那张“数据表”,但是找来找去也没找到出处。巧的是,不久前,南京市地震专家们碰头一起做了 1950 年~2009 年的“震情会商”,从会商结果看,我国 5 级以上地震年平均发生率为 42 次;全球 7 级以上地震年频率为 18 次。其中,我国 5 级以上地震发生最频繁的是 1952 年,一共有 134 次;其次是 1950 年,1967 年和 2008 年,年地震发生率都近 70 次。对全球而言,7 级以上地震最频繁的是 1958 年,共发生 34 次,其次为 1997 年,也有 30 多次。

“从我们会商的结果来看,新世纪以来,地震发生率都在平均范围内。新世纪以来,7 级以上地震最多的一年是 2006 年,其次是 2008 年。而我国新世纪以来,5 级以上地震最多的是 2008 年,近 70 次左右。”徐徐说,自 1950 年后,我国最大的地震分别是 1976 年唐山 7.8 级大地震,2001 年昆仑山口 8.1 级大地震,2008 年四川 8.0 级大地震等。

2009 年地震次数比 2008 年少很多

“2008 年,汶川地震引发了很多余震。据统计 2008 年,我国超过 5.0 级地震达 82 次,其中 6.0 级~7.0 级之间的有 16 次,7.0~8.0 级之间的强震为 1 次。而 2009 年,我国发生 5.0 级以上地震一共 22 次,其中 6.0 级~7.0 级之间的有 6 次。”徐徐表示,从目前会商结果来看,2012 之前我国发生地震灾难可能性并不高。

“不过,这些年我国地震也有新情况,以前湖北神归很少发生 4 级以上破坏性地震,但是 2008 年发生了 4.1 级地震。这是需要特别关注的。”至于江苏,从目前的监控来看,江苏地震活动没有明显的将要发生破坏性地震的迹象。

北京晨报

美驻海地人员挖出受困爱妻

快报记者 胡玉梅

》爱心捐助

首善陈光标向灾区捐款 100 万

快报讯(通讯员 蒋子龙)海地地震也牵连着全国道德模范、慈善家陈光标的心。北京时间 1 月 13 日下午,陈光标第一时间通过中国人权基金会向海地地震灾区捐款 100 万元人民币。陈光标说,爱心不分国界,希望有更多的爱心人士给海地灾区人民送去关爱。据了解,陈光标还曾在印尼海啸第一时间捐款 500 万元,在意大利地震中捐款 100 万元,去年台湾台风灾害中捐款 500 万元人民币。